

中央巡视组进驻 央行、证监会、中信集团等14家单位 **证监会:主动接受“体检”**



日前,记者从中纪委获悉,2015年中央巡视组第三轮专项巡视已进驻教育部、国家统计局、中国人民银行、证监会等14家单位。今年中央第三轮巡视工作正式开始。

中央巡视组将在上述单位工作2个月,设专门值班电话、专门邮政信箱等,受理反映该单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来电来访,重点是关于违反政治纪律、廉洁纪律、组织纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等

方面的举报和反映。

十八大后,中央巡视组已开展7轮巡视,共巡视118个地方、部门和单位,实现了对31个省区市和新疆生产建设兵团、55家中管国有企业全覆盖,发挥了全面从严治党利剑作用。

经中央批准,本轮将对包括上述单位在内的31家单位党组织进行专项巡视。

进驻

央行、证监会等金融机构“体检”开始

本轮巡视中,金融机构成为被巡视的重点。

根据巡视工作部署,中央第六巡视组专项巡视中国人民银行、国家外汇管理局,第七巡视组专项巡视中国证券监督管理委员会,第八巡视组专项巡视国家统计局、第十巡视组专项巡视中国人寿保险(集团)公司、第十三巡视组专项巡视中信集团。

10月31日,中央第七巡视组巡视中国证券监督管理委员会工作动员会召开,党委书记肖钢主持会议并在动员讲话中称,中央巡视组对证监会开展巡视,体现了党中央对证监会工作的高度重视,是对证监会党委、纪委履行“两个责任”的全面检查和现场督导,也是对证监会工作的有力促进。

巡视中信 副组长有金融领域工作经验

记者发现,进驻证监会的中央第七巡视组,组长为刘卒,副组长为董涵英、魏强、胡文容。

刘卒是名“老纪检”,曾任中纪委副秘书长,同时也是中央巡视组中的老人,曾带队巡视安徽、海南、陕西等多地。今年首轮巡视、二轮巡视,带队进驻华能集团、兵装集团等单位。

刘卒强调,巡视工作中,将紧紧围绕坚持党的领导这个根本,重点检查被巡视党组织和党员领导干部是否用实际行动贯彻落实党的路线方针政策,贯彻落实党的十八大和十八届中央历次全会精神,同党中央保持高度一致,确保中央政令畅通、维护党的集中统一。

对共性问题,透过现象看本质,挖出深层原因,提出对策建议,为全面深化改革提供问题导向参考。

证监会党委书记肖钢强调,证监会系统各级领导干部要深刻认识新形势下开展巡视工作的重要意义,认真学习领会习近平总书记和王岐山同志关于巡视工作的重要讲话精神,认真学习贯彻中央巡视工作方

根据《巡视工作条例》规定,中央巡视组主要受理反映被巡视单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、廉洁纪律、组织纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由被巡视单位和有关部门认真处理。

巡视组将紧密联系被巡视单位实际,突出专项重点,紧盯重点人、重点事和重点问题。

对共性问题,透过现象看本质,挖出深层原因,提出对策建议,为全面深化改革提供问题导向参考。

巡视中信 副组长有金融领域工作经验

针对新修订的“两个条例、一个准则”,切实提高对巡视工作极端重要性的认识,本着对党忠诚、对人民负责的态度,自觉把思想和行动统一到中央关于加强巡视工作的重要精神和部署要求上来,全力支持巡视,主动接受“全面体检”。

本次进驻中信集团的中央第十三巡视组组长为朱保成,副组长为杜渊泉、王海沙、杨正超。

梳理朱保成简历发现,他曾任中纪委监察部驻农业部纪检组组长,2014年以来的各轮巡视中,巡视过中粮集团、一汽集团等单位。

副校长王海沙曾有金融领域工作经验。他1997年到中国证监会工作,先后担任稽查局副局长,河北监管局党委书记、局长,证监会纪委书记、监察局局长。

在中信集团的巡视工作动员会上,中信集团党委书记常振明表示:把这次巡视作为一次政治“体检”,“自觉虚心地接受监督,实事求是地报告情况,客观公正地反映问题,使巡视组能够全面了解掌握真实情况”。

表态

真实、准确、全面向巡视组反映问题

自2013年以来,中央巡视工作“从过去稍显神秘化的幕后走到公开透明的前台”,巡视组通联方式的统一、及时发布,确保民众能找得到、联系得上巡视组。

《人民日报》曾报道称,有参与过巡视工作的干部表示,巡视中最让他头疼的问题便是,一些干部对巡视组不敢或不愿讲真话,谈成绩多,讲问题少;一些干部即便是谈问题,也明显有保留。

10月30日下午,中央第六巡视组巡视国家外汇管理局工作动员会召开,外汇局党组书记易纲主持会议并作动员讲话。易纲要求,各级党员领导干部要自觉摆正位置,客观真实地提供情况,实事求是地反映问题。

中央党史研究室室委会主任曲青山表示,要严格遵守巡视工作要求,坚决服从巡视工作安排,全方位、无条件地支持、配合巡视组

决不干扰、阻挠巡视工作

记者梳理发现,目前公布的14个进驻单位中,有三个单位负责人特别强调,决不允许干扰、阻挠巡视工作。

团中央书记处第一书记秦宜智强调,团中央直属机关广大党员领导干部要讲政治、顾大局,严格遵守党的政治纪律和政治规矩,切实提高主动接受监督和检查的自觉性,积极履行义务,本着对党负责、对事业负责、对同志负责的精神,实事求是、客观公正地反映情况,决不允许干扰、阻挠巡视工作。

中国文联党组书记、副主席赵实要求,密切配合、积极支持巡视组开展专项巡视工作,全力做好服务保障,畅通巡视渠道,中国文联领导班子的同志要作出表率。

“要客观公正、实事求是地向巡视组汇报工作、提供情况、反映问题,对成绩不夸大拔高,对问题不粉饰隐瞒,对矛盾不回避掩盖,决不允许任何人以任何形式

中巡组进驻单位举报电话

中央党史研究室:010-64553898	中国人寿保险(集团)公司:010-55628795
中国社会科学院:010-64457456	中国人民保险集团股份有限公司:010-55602901
共青团中央:010-84034341	中国证券监督管理委员会:010-88366157
中国文联:010-84083021	国家统计局:010-53065922
中国银行:010-58926734	中国出口信用保险公司:010-55602908
国家外汇管理局:010-58926736	中国投资有限责任公司:010-68218636
教育部:010-53065912	中国中信集团有限公司:010-68228330

重点

巡视组具体检查什么内容?

此前中纪委召开的巡视工作动员部署会议指出,要重点检查政治纪律和政治规矩执行情况。巡视是对党组织和党员领导干部的巡视,是政治巡视,不是业务巡视。

会议特别指出,巡视中央部委党组织,要检查是不是把全面从严治党主体责任牢记于心,落实在工作中;巡视文学艺术界党组织,就要以习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话为遵循,看看是否坚持了党对文艺工作的领导;巡视金融监管机构和金融企业党组织,就要监督是否贯彻了中央经济工作和金融工作方针;巡视群众团体党组织,就要检查是否落实了中央党的群团工作会议精神。要通过巡视严明政治纪律,确保中央政令畅通、维护党的集中统一。

如何向巡视组举报?

中央巡视组已陆续进驻被巡视单位召开工作动员会,各巡视组配备一名组长、三名副组长,巡视期为两个月。均公布了专门的值班电话和邮政信箱。

此轮专项巡视将重点检查被巡视党组织和党员领导干部是否严格按照党章规定办事;是否用实际行动贯彻落实党的路线方针政策,贯彻落实十八大和十八届中央历次全会精神,同党中央保持高度一致,确保中央政令畅通、维护党的集中统一;是否落实全面从严治党主体责任和监督责任,始终把加强党的建设摆在突出位置,发挥党的领导核心作用。

主要受理反映被巡视单位党委领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、廉洁纪律、组织纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面举报和反映。

11月我国公众可赏“狮子座流星雨”等四大天象

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩1日说,11月我国公众可赏“金星合火星”“北金牛座流星雨”“狮子座流星雨”“金星合角宿一”等四大天象。

首先登场的是4日的“金星合火星”。

“当日晨5时左右,在东南方低空,作为启明星姿态现身的金星光芒四射,仔细观察,在金星左上方不到1°处,还掩藏着一颗小星,这就是有着‘战神’美誉的火星。由于火星亮度

较弱,最好使用双筒望远镜观看。”

赵之珩表示,大约每过334天,金星与火星才“相会”一次,但并不是每次都能看到。“这次的观测条件不错,感兴趣的公众不要错过。”

在欣赏完金星与火星的“星星相吸”之后,两场浪漫的流星雨将先后光临地球。

12日北金牛座流星雨将可能达到极大,感兴趣的公众可在当晚仰望天空,守候流星

划过夜空的美妙情景。

“虽然该流星雨的流量比较小,但其流星速度比较慢,颜色发白,火流星比较多。”赵之珩提示说。

有过数次精彩表演的狮子座流星雨将于18日登场。今年该流星雨的极大期可能出现在18日5时前后。

赵之珩表示,这几年狮子座流星雨有些没落了,极大期间每小时的天顶流量都在20

颗上下,预计今年不会有太大变化。

在欣赏完狮子座流星雨极大之后,29日,金星与角宿一上演“相合”好戏。角宿一是全天最亮的21颗恒星之一,是一颗蓝色星。

“29日晨4时左右,这两颗亮星将近距离接触,为公众上演一幕精彩的‘二人转’。”赵之珩说。

(本版稿件据新华社)